

例如四环素类可影响小儿骨骼的正常生长;链霉素、庆大霉素等有可能引起耳聋;感冒能引起儿童血尿等。

“富贵病”威胁中青年群体

建议:保持正常生活规律 注意饮食健康 适当加强运动



本报讯(记者 傅辉)“不可能吧,我也有‘三高’?”不到30岁的小李看着体检表,怎么也不相信。

据市中心医院同济咸宁医院心血管内科主任甘受益介绍,“三高”(高血压、高血

脂、高血糖)的发病人群逐渐在中青年人群中蔓延,中青年群体“三高”现象数量明显增加,甚至提前到20岁以前。高强度、高压力的工作、饮食不规律、缺乏有效持续的锻炼是导致“三高”白领的主因。特别是年轻人

群,认为自己还年轻,身体资本还好,长期无节制地熬夜抽烟酗酒等,不知不觉还未到40岁就出现“三高”。

为此甘受益建议,要控制“三高”,一定要保持正常的生活规律。如注意规律三餐、少喝酒吸烟、早睡早起,再忙也要吃早餐,多食清淡食物。在饮食上做到低盐、低脂、低糖,低热量和高维生素、高纤维素。糖尿病患者要少吃零食、少细多粗、少量多餐、少吃多动、少稀多干。

适当加强运动也是很重要的。甘主任建议,做中低强度耐力性运动时,脂肪组织和肌肉中的脂肪酸会游离出来,从而满足机体的能量需求。做高强度运动时,肌糖原分解,乳酸生成增加,反而抑制身体脂肪的消耗。故血脂异常人群应选择中低强度的耐力性运动,如较长时间的快走、慢跑、骑自行车、爬山、跳绳等全身性有氧运动为主,均可收到较好的改善血脂的作用。

年轻高血压患者

请勿拒服第一片降压药

本报讯(记者 傅辉)“我有高血压,也不会吃药。”一年轻高血压患者对市中心医院同济咸宁医院心血管内科主任甘受益坦诚道。“我这么年轻,一旦吃药,需要终生服药,还是不吃为好。”甘受益说:“有这种心理的年轻人高血压患者为数不少。拒绝吃第一片降压药,这是很致命的错误想法。”

甘受益介绍,高血压是以体循环动脉血压高于正常范围为主要临床表现的一种独

立疾病。早期症状为头晕、头痛、心悸、失眠、紧张烦燥、疲乏等。青年高血压患者应该积极进行高血压的治疗,该吃药就得吃药。如果不看医生,不听从医生建议,拒绝吃药,长时间可逐渐累及心、脑、肾器官,严重时可并发高血压性心脏病、肾功能衰竭、脑血管意外等病变,等高血压对身体各部位、器官造成伤害后再来吃药,那就有点晚,代价也太高。高血压不仅影响工作和生

活,而且是冠心病、脑血管病最重要的危险因素。心肌梗塞病人中50%是高血压患者,脑卒中病人76%的人有高血压病史。因此高血压的危险性在于突然死亡或致残。

甘受益忠告:高血压病人药物治疗十分重要,高血压病人要坚持每天用药,即使病情好转,仍应服维持量。能不能减药或者停药,应该有医师根据病情好转程度来决定,而不是由患者自己随心或者感觉来决定。

成年人矫牙成为可能



本报讯(记者夏咸芳)小李是某化妆品专柜的销售员,一个漂亮开朗的小女孩,但在推销过程中,她从不开口大笑,究其原因,是小李长了一对外凸的大板牙,为此,小李曾失去了很多机遇。和小李一样,很多成人因牙齿畸形问题影响到自己的工作学习而非常苦恼,那人还可以矫牙吗?对此,咸宁市第一人民医院口腔科副主任吴细霞指出,近年来随着口腔正畸科学的快速发展,矫正牙齿不再是青少年的“专利”,成年人的牙齿矫正已成为可能。

哪些牙齿需要矫治

牙齿拥挤不齐、前牙间隙、前牙反牙合、上颌牙齿及领骨前突、下颌偏斜造成的颜面

不对称等都需要正畸治疗。吴细霞指出,对于中、重度的骨性错牙合畸形,单靠移动牙齿不能达到理想的效果,而需要进行整颌手术治疗。这时进行正畸治疗的主要目的是配合外科进行术前、术后矫治和保持。

吴细霞表示,成人的牙齿是否需要矫治,最简单也最有效的方法就是请口腔正畸专科医生进行检查和评估。由于每个人的情况都不一样,采取的治疗方法和需要的治疗时间也就不同。一般口腔正畸专科医生接受过专门的训练,他们会对手术的情况进行全面而必要的检查,并会让病人知道颌骨和牙列的发育状况、是否需要做矫治治疗、可供选择的治疗方法、治疗所需要的时间、治疗过程的安

排、治疗过程中的注意事项等等。

正畸不能急于求成

吴细霞分析,很多年轻女性正畸矫正牙齿,主要是希望以此达到美容的目的。很多人在少年时期没能接受正畸治疗,成年后,发现牙齿影响了容貌,给生活及工作带来一些困扰,因此在成年后选择正畸。但由于成年人生长发育已经完成,代谢速度变慢,生物反应性降低,牙槽骨改建比较缓慢,牙齿移动相对慢一些,所需要的治疗时间也较长,且正畸治疗后易于复发,治疗后的保持就显得更加重要。

吴细霞指出,成年人正畸治疗要在良好的口腔卫生条件下进行,在治疗过程中还要注意观察牙齿牙周情况的变化。由于主观多方面的因素,成年人在进行正畸治疗时,不能急于求成,对治疗的复杂性要有充分的认识和思想准备。这是因为成年人的错牙合畸形常伴随有其他口腔疾患,如龋病、牙周病、缺牙、牙齿磨耗、残冠、残根、口内不良修复体、颞下颌关节疾病等,所以成年人的正畸治疗更为复杂。在开始正畸治疗前,要全面控制牙齿牙周疾病,拆除口内修复体,否则会影响矫治器的戴用和牙齿的移动。

隐形矫治器受欢迎

据吴细霞介绍,目前市面上的牙齿矫治器有金属的、有陶瓷(透明的);托槽有放在牙齿外面的、有放在牙齿内侧面的。

成年人由于职业、心理因素和其它社会活动的影响,对正畸治疗的时间长短、矫治器的美观、治疗效果有较多的要求。固定矫治器体积小、效能高,比较适合于成年人使用。近年来又出现了透明生物陶瓷托槽、舌侧固定矫治器等,在美观上大大满足了患者的要求,特别适合于对美观要求较高的成年朋友。

嘉鱼县 发放好独生子女保健费

本报讯 嘉鱼县今年对全县2904户领取《独生子女父母光荣证》的家庭全部以现金的形式发放,每户120元。

发放对象为农村或城镇无业居民家庭,夫妇俩只生育了一个小孩,小孩年龄在14周岁以下,且已领取了《独生子女父母光荣证》的家庭。国家行政机关或企事业单位干部职工已由所在单位发放。(丰鹏 章亚楠)

出门坐车,回家坐沙发 “失足”带来疾病多

糖尿病、高血压、高血脂、心肌梗塞、颈椎病,原来曾经只是老年人的“专利”,现在这个“专利”不幸被40岁、30岁,甚至还有20多岁的年轻人所抢占。还有许多一些曾经是人到老年时期易患的疾病,也逐渐向中青年群体蔓延。

人们到底怎么啦?如今城市变得越来越大,但脚力却逐渐衰退,快节奏的生活,使现代人已不再是“行人”,而是“乘客”,从肉体到精神皆有“失足”感。你看,上下班乘车或者开车,上下楼乘电梯,回家坐沙发,看电视、玩手机或者电脑,总是处于一种相对“文静”的状态。

世界卫生组织推荐,快走是最安全、最佳运动和减肥方式。人每分钟走50步,走完3公里新陈代谢加快50%,每分钟走100步,走3公里,新陈代谢比平时快4倍多。当然,运动应尽量做到“因地制宜、因时制宜、因人而异、因病而异、循序渐进、适可而止。”所以,我们平时既要多运动,也要注意运动要得法,将运动整合到日常工作、生活的节奏当中,这样做既不误事,也不费时。一个能够严格自我管理健康的人,才有能力管理好你的人生。

城市人其实可以不“失足”。从今天开始,迈开你的双腿,向健康出发!(傅辉)

医生简介



吴细霞:

咸宁市第一人民医院口腔科副主任、主治医师。从医22年,主要从事各类活动牙修复、各类固定牙修复包括普通烤瓷牙的修复、贵金属烤瓷牙的修复和种植牙、各类牙列不齐的矫治。

科室简介:

咸宁市第一人民医院口腔科现有16名医护人员,其中副主任医师2名,主治医师4名,医师5名,技师1名,护士4个。口腔科下设口腔内科、口腔外科、口腔修复科、口腔正畸科四个科室。

口腔外科: 颌面部肿瘤手术、腮腺囊肿、颌下腺囊肿,舌下腺囊肿及牙床囊肿。颌面外伤(上下颌骨骨折、颌固定等),各类牙齿拔除、颌面间歇感染及颞下颌关节疾病等。

口腔内科: 目前比较先进的根管治疗、根尖切除、龋病、各类牙体牙髓病、牙周病、口腔粘膜病、光固化、窝沟封闭等。

修复科: 各类活动牙修复、各类固定牙修复包括普通烤瓷牙的修复、贵金属烤瓷牙修复等。

正畸科: 各类牙列不齐的矫治,包括反颌



咸宁市第一人民医院

★新农合定点医院
★市、区两级职工医保
居民医保定点医院

★铁路医保定点医院
★大病救助定点医院

办公电话:0715-8332914

院址:渔水路与107国道交界处
网址:www.xndyrmyy.com